
 

 

  COMUNE   DI   SOZZAGO 
   PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 

Delib.n.21 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Attribuzione al Sindaco della Responsabilità dei Servizi di Pianificazione 
urbanistica ed edilizia di ambito comunale, nonché partecipazione alla pianificazione 
territoriale di livello sovracomunale (sportello unico dell’edilizia), lavori pubblici, 
compresa l’edilizia scolastica, la manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio 
comunale. 
 
 
 L’anno duemilaventiquattro addì quattordici del mese di giugno alle ore 16,00 

convocata nei modi prescritti, nella solita sala del Municipio si è riunita la GIUNTA 

COMUNALE. 

 Fatto l’appello nominale, risultano:                                 

 

 Presente Assente 

   

Antonini Agostino                                          Sindaco si  

Fossati Federico                                         Vicesindaco si  

Conti Elisabetta                                          Assessore si  

   

                                                                   

                                                                         Totali n. 

 

3 

 

0 

 

 Assiste il Segretario Comunale Cirigliano dr.ssa Carmen. 

 Riconosciuto il numero legale degli Assessori il Sig. Antonini Agostino nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita la Giunta 

Comunale a deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 

  

 

 

 



Premesso che, ai sensi dell’art. 53, comma 23, della legge 23 dicembre 2000, n. 388 (Disposizioni 

per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato - legge finanziaria 2001), così come 

modificato dall’art. 29, comma 4, della legge 28.12.2001 n. 448, anche al fine di operare un 

contenimento della spesa in deroga a quanto disposto all’articolo 3, commi 2, 3 e 4, del decreto 

legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, e successive modificazioni (ora articolo 4, commi 2, 3 e 4, decreto 

legislativo n. 165 del 2001), e all’articolo 107 del D.lgs. n. 267/2000, è possibile attribuire ai 

componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di adottare 

atti anche di natura tecnica gestionale. Il contenimento della spesa deve essere documentato ogni 

anno, con apposita deliberazione, in sede di approvazione del bilancio. 

 

Considerato che: 

- lo scopo della norma è quello di contribuire a risolvere tutte quelle situazioni di carenza di 

personale negli enti con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, unitamente all’esigenza di contenere 

la spesa del personale; 

- è presente un Segretario Comunale in convenzione per solo il 20% dell’orario di lavoro; 

- che tra i dipendenti in organico non ci sono presenti figure professionali idonee all’incarico. 

 

Precisato, pertanto, che ricorre la necessità di affidare la gestione dei Servizi di Pianificazione 

urbanistica ed edilizia di ambito comunale, nonché partecipazione alla pianificazione territoriale 

di livello sovracomunale (sportello unico dell’edilizia), lavori pubblici, compresa l’edilizia 

scolastica, la manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio comunale, al Sindaco pro-

tempore Sig. Antonini Agostino, mediante l’attribuzione dei compiti e delle funzioni previste dall’art. 

107 del D. Lgs. n. 267/2000, per il periodo dalla data di conferimento dell’incarico fino alla nomina 

di altro soggetto, anche in convenzione o nelle altre forme previste dal D.Lgs. 267/2000. 

 

Richiamato l’art.12 comma 4 lettera d) del vigente regolamento sugli uffici e servizi. 

 

Dato atto che con l’attribuzione al Sindaco delle responsabilità suddette, questo ente produce un 

risparmio economico–finanziario pari all’importo minimo della retribuzione di posizione e di risultato 

di cui all’art.17 del vigente CCNL del comparto funzioni locali sottoscritto in data 16.11.2022, in 

quanto il Sindaco svolge dette funzioni senza alcuna retribuzione. 

 

Visto il D.Lgs. 23 giugno 2011, n.118 e s.m.i. 

 

Visto il D.Lgs. m.267/2000 e s.m.i. 

 

Acquisiti i pareri favorevoli sulla proposta espressi dal Responsabile del Servizio e dal Responsabile 

di Ragioneria (agli atti). 

 

Con 2 voti favorevoli ed un astenuto (Sindaco Antonini) 

 

D E L I B E R A 

 

1) La premessa narrativa viene richiamata e costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto. 

 

2) Di individuare quale Responsabile della gestione dei Servizi di Pianificazione urbanistica ed 

edilizia di ambito comunale, nonché partecipazione alla pianificazione territoriale di livello 

sovracomunale (sportello unico dell’edilizia), lavori pubblici, compresa l’edilizia scolastica, la 

manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio comunale, il Sindaco pro-tempore Sig. 

Antonini Agostino, mediante l’attribuzione dei compiti e delle funzioni previste dall’art. 107 del D. 

Lgs. n. 267/2000, per il periodo dalla data di conferimento dell’incarico fino alla nomina di altro 

soggetto, anche in convenzione o nelle altre forme previste dal D.Lgs. 267/2000. 

 



3) Di dichiarare, ai sensi dell’art.134 comma 4 del D.Lgs. 267.2000, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, con separata ed apposita votazione, con 2 voti favorevoli ed un astenuto 

(Sindaco Antonini). 

 



 Letto approvato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE 
 (Antonini Agostino) 
 firmato digitalmente 
 
 IL SEGRETARIO 
 (Cirigliano Carmen) 
   firmato digitalmente 

 


